

本地孩子外地娃 同享快乐暑假

多方爱心接力圆孩子梦想

宁波小女孩毕嘉聪,以往暑假都是一个人在家玩,她说参加了一周的夏令营,不仅锻炼了自己,还让她认识了许多新的小伙伴,从她们身上懂得了许多道理。

在鄞州蔡家小学读书,老家在台州的11岁女孩赖晓尧说,她的新朋友毕嘉聪见识广、胆子大,以后她要多多学习对方的这些优点。

7月11日至今,商报《教育周刊》联合金馨社区关工委主办的“关爱外来工子女”暑期夏令营已过去一周,30名外来务工人员子女和社区常住居民孩子一起上课、做游戏,享受着与同龄人一样的快乐,每个人都在多姿多彩的活动中有了各自不同的收获。

吴彦 桂珍燕 麻万掌 李红

“洋候鸟”飞进夏令营教英文

“同学们,这是什么动物?”“是蛇。”“蛇的英语你们会说吗?”“不会。”“让外国大哥大姐教你们好不好?”“好!”7月14日上午,夏令营迎来了三位特殊的“洋候鸟”,他们是宁波阿尔法国际教育机构邀请来宁波学习生活的国际交流生。

三位“洋老师”都在自己国家有义教经历,他们说着“你们好!”“早上好!”这些并不标准的中文同略有羞涩的孩子们打招呼,迅速“笼络”了孩子们的心。一上午,他们和孩子一起做游戏、识英语,这也是迄今为止气氛最热烈、孩子们最喜欢的一堂课。

“这是狼,英文的读法是wolf,这是老鹰,读eagle。”课堂上,看着卡片上的生动图画,三位外教的讲课风格独树一帜。“以掷骰子游戏和识别动物卡片的形式,教孩子们学习英语单词,孩子们比较容易接受。”来自意大利的阳光男孩Federico说。

虽然孩子们的英语水平普遍处于ABC阶段,不过在和外教的交流中,聪明的孩子们使出了各种招数:有的用外国人腔调的中文,有的用蹩脚的英文,有的用肢体语言表达……实在听不懂的话,孩子们就争相找一旁的诺丁汉

大学的义工姐姐来帮忙翻译。

最后,伴随着“洋老师”自创的活力四射的热舞《Roll Call》开场,孩子们手拉手围成圈,按照歌曲里的指令做出动作,虽然只是简单的“run”(跑)“stop”(停),但每个人的脸上都写满了兴奋与激动。

孩子们成了朋友,还学会了照顾彼此

刚开始社工们还担心,这些本地孩子和外来工子女之间能否迅速融合,事实证明这种担心是多余的。不到一天时间,大家就成了无话不说的兄弟和闺蜜。

比如,来自江西的吴辉和本地孩子毛俊博,很快因为共同的爱好——玩“三国杀”这个棋类游戏而熟络起来。吴辉说,以往暑假父母忙于工作,都是把他一个人关在家里,睡懒觉、看电视,很没意思,参加夏令营不仅学到了知识,还收获了玩伴。

外来工子女张苗与本地孩子李雯是同桌,刚开始有些拘束,李雯主动跟张苗讲述旅游时的见闻,张苗很喜欢这个小妹妹,在生活上帮助李雯,渐渐地两人便无话不说了。

在首南街道种蔬菜的台州农民赖大秀得知这次夏令营后第一个打电话为女儿赖晓尧报名,一周时间,他越来越感觉当初的决定没错。



外教在掷骰子游戏时与孩子们热烈互动。

吴彦 桂珍燕 摄

“这孩子的性格太内向了,平时不大爱说话,我希望她通过夏令营多跟同龄人接触,多见识一些,没想到才几天,孩子就活泼开朗多了。”

多方爱心接力 为孩子打造完美夏令营

因为得到了多家单位、个人的支持与帮助,本次夏令营无论在硬件还是软件方面都非常不错。金馨社区腾出了崭新的活动室作教室,冷气设备和饮用水一应俱全;课程内容也很丰富,包含了游泳、绘画、手工制作、写作等多项才艺培训以及针对外来孩子开设的素质

礼仪教育讲座。

考虑到部分外来工子女的父母是双职工,接送不方便,负责方还联系企业为他们提供可口的午餐,饭饭帮餐饮公司得知此次公益活动后,主动在配菜和价格上做出了让利,每天中午提供送餐服务。

在本次夏令营最后四天中,还将有一系列精心策划的活动陆续进行:比如当一天消防兵、制作创意小点心、游泳比赛、沙画绘画等。值得一提的是,在夏令营行将结束时,社工和大学生志愿者们还将为所有外来工孩子举办一场简单而不失温馨的集体生日派对,为孩子们带去一份惊喜。

暑期活动

我们去看海

7月16日,“我想去看海”海岛素质拓展夏令营活动在海曙区青少年宫举行开营仪式,共有21位小朋友参加了本次夏令营活动。

今年,海曙区青少年宫举办的夏令营活动以“拥抱海洋”为主题,为同学们安排了两天一夜的舟山海岛体验之旅。海曙区青少年宫方红军主任表示,夏令营活动是深受少年儿童喜爱的品牌活动,对培养兴趣爱好,学会独立自主和自我管理的能力,提高全面素质有着重大的意义。

据悉,在接下去的时间里,海曙区青少年宫还将开展小候鸟夏令营、队长学校拓展夏令营、哈尔滨合唱艺术团夏令营、西安主持表演



艺术团夏令营等丰富多彩的夏令营活动,丰富广大少年儿童的假期生活。周浩文 摄

江东区举办千场暑期实践体验活动

近日,全市2000多名中小学生在家长的带领下,来到江东区青少年宫参加江东区第三届“缤纷游戏、快乐童年”游戏节。瞄准射击、火线运球、趣味翻牌等游戏趣味十足,造纸、水质净化、电路维修等职业体验课堂收获新知。

今年暑假,江东区开展以“中华好少年 同追中国梦”为主题的全区中小学生暑期社区教育实践活动。分别开展文明使者系列主题活动、七彩乐园系列主题活动、安全法制系列教育活动和公益主题教育系列活动,任由孩子们挑选。

江东区教育局还将组织区属有实力、有爱心、有意愿的民办培训学校,结合自身实际,面向辖区中小學生组织

开展各项主题教育培训、夏令营等教育服务活动。10多所民办教育培训机构免费为中小學生送上DIY科普教育、小拉丁舞、绘画、英美文化讲座等公益惠民活动。

据悉,暑期期间,江东区教育局将联合街道社区,充分整合辖区内各类教育资源,广泛动员社区内的机关、企事业单位参与到活动中来,加大资源融合力度,为暑期中小學生社区教育实践活动创造良好的条件。家长们可以登录江东区社区教育网的培训超市栏目查看各个街道社区的2014年暑期中小學生社区教育实践活动菜单,选择自己感兴趣的活動。

庄承婷

李光弟中学首届无网夏令营活动落幕

“第一次24小时过集体生活,第一次去素质拓展,第一次住在野外……”鄞州区李光弟中学702班的俞晓文向记者历数着自己参加夏令营的种种“第一次”。

上周,李光弟中学首届无网夏令营落下帷幕,本次夏令营以“挑战与成长”为主题,旨在通过素质拓展、野营、交往与沟通培训,正确使用网络的学习等活动,提高营员综合素质。来自学校7、8年级的学生共参加了意志力培训版块、社交礼仪版块、网络技能培训以及感恩晚会共四个版块的活动,得到了一次全方位的锻炼。

“网络和电子产品是新时代的产物,学生有理由去享受,但在这个过程中,我发现,过度依赖和过度使用的情况屡见不鲜,很多学生已经在网络和手机使用中迷失自我,甚至

‘成瘾’,因此,需要我们提倡健康生活、绿色上网。我们的‘无网’夏令营并非真正的无网,而是无网瘾,无不良上网习惯,并告诉大家正确的网络使用方法。”李光弟中学校长俞海厚告诉记者。

李光弟中学701班的陆莹是本次夏令营活动的学生队长,她告诉记者,现在一群同学出去玩,常常出现大家各自玩手机,不聊天,不交流的尴尬状况,“身边痴迷玩电脑和手机的同学确实越来越多,我觉得不应该让网络占据我们全部的课余时间。”

夏令营除了正常的素质拓展环节之外,最后还安排了感恩晚会,邀请学生家长一起参加。“很多学生都是第一次离开家长,独自生活,也能借此机会体会到父母照顾自己生活的不易,学会感恩。”俞海厚说。周浩

第三届红领巾游戏节在市青少年宫举行

商报讯(余志定)7月5日,以“快乐童年 放飞梦想”为主题的第三届宁波市红领巾游戏节在市青少年宫高新分馆拉开帷幕,来自高新区青少年宫周边城区学校、幼儿园5000余名学生参加了各类游戏体验活动。

游戏节安排了“追梦少年”游园会、“逐梦擂台”大秀场、“圆梦之旅”电影季等内容,游园会环节,精心设计了环保达人、左左博士、天轨争霸等16个游戏项目,通过游戏闯关,不仅让参与的少先队员感受到童年与游戏的快乐,并且在游戏中全面检验他们的运动、思维、记忆等能力。大秀场环节,以深受当前少年儿童喜

爱的陀螺对战、轨道四驱车和创意涂鸦为主要竞技内容,吸引众多少先队员前来参与,大家乐在其中。电影季则播放各类励志动漫影片,引导少先队员从影片主人公身上汲取追梦圆梦的力量。3D打印体验区吸引了大量的孩子,把体验区围得水泄不通,让孩子们近距离感受了3D技术的魅力。

第三届宁波市红领巾游戏节是宁波市青少年宫2014年度暑假开展的第一个主题公益活动。市青少年宫今年暑期推出了包括休闲娱乐、艺术展示、实践体验、户外拓展、科技探索、主题教育等方面的46个公益性主题活动,给甬城青少年献上了一份暑假欢乐大餐。